

bb 52. /a belföldi 1. folyt./g1

36. hazaérkezett bulgáriából a hnf ot küldöttsége
37. simon pál hazaérkezett várnából
38. évadzáró társulati ülés a bábszínházban
39. kubai folklór-műsor az ikarusban
40. folklór-napok kalocsán
41. kaposmenti ifjúsági találkozó
42. lottó nyereményjegyzék
43. hazaérkezett orbán lászló
44. lázár györgy varsóba utazik /24 óráig embargós/
45. befejeződött a bolgár nemzetgyűlés küldöttségének borsodi látogatása /4.sz. javítás!!/
46. finn népi együttes a hajduságban
47. országos fotós alkotótábor
48. nyári hangversenyprogram tatán
49. időjárásjelentés
50. jános-napi ünnepély
51. a volán tröszt dolgozóinak vetélkedője
52. hírjegyzék

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: fehér péter
lakatos erzsébet

- v é g e -

-20.35/g1

- 34 -

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008 X

Belföldi hírek

junius 19. v a s á r n a p

bb 1. megkésztették a kapacitást - befejeződött a rekonstrukció a bauxitkutató vállalatnál

vid.- gi -cz

1977. junius 19.

a balatonalmádi bauxitkutató vállalatnál, amely a hazai készletek kutatására és feltárására hivatott - befejeződött a nagyszabású rekonstrukció és bővítés. a korszerűsítéshez és kapacitásnöveléshez 75 millió forint állami támogatást kaptak, a magyar alumíniumipari tröszt pedig 30 millióval járult a költségekhez.

az új furóberendezések beszerzésére a munkások továbbképzésére gyakorlatilag fél év állt a vállalat rendelkezésére. ez idő alatt kilenc nyugatnémet gyártmányú wirt típusú nagyteljesítményű furóberendezéssel és öt hagyományos szovjet berendezéssel bővítették gépparkjukat. a furóberendezések számszerű növelése, valamint a korszerű technológia alkalmazása megkésztette a bauxitkutató kapacitását, amely így már eléri az évi 100 000 métert. ez a teljesítmény már arra is elegendő, hogy ne csak előkészítsék az alumíniumipari fejlesztési terv és a nemzetközi egyezmények teljesítését, hanem mindezzel variációs lehetőséget is biztosítsanak az iparágak.

a rekonstrukcióval egyébként jelentősen megnőtt az egy munkásra jutó termelés, 350 méterről évi 550 méterre emelkedett. a megnövekedett kapacitás máris lehetőséget adott arra, hogy növeljék a kutató furások számát a legjelentősebb bauxittelelőhelyeinken. így megkezdtek az ígéretes bakonyoszap környéki lelőhelyek feltárását, megkésztették a kutatófurás mennyiséget iharkut környékén, ahol az elmúlt években igen gazdaságosan - külszíni fejtéssel is kitermelhető bauxitot leltek. ugyancsak megkésztették erőiket a kiváló minőségű bauxitot adó nyirádi körzetben is. /mti/

--

9.25/g1

- 1 -

bb 2. elkészült az új intézkedési terv - többmillió forint megtakarítás ózdon

vid.- gi -cz

1977. június 19.

elkészült az ózdi kohászati üzemekben az 1977. évre érvényes „dolgozz hibátlanul” intézkedési terve. az új terv megközelítően kétszáz megvalósítandó feladatot tartalmaz, amely a gyár részlegeiben a gazdaságos termelésre, a minőség javítására, a hatékonyság növelésére és a munka szervezettség színvonalának emelésére irányul. **V munkarendszer**

a dh tervezet számos közvetlenül is értékelhető megtakarítást tartalmaz. így például a nagyolvasztóműben a közepes javítások idejének csökkentésével hárommillió forintot, a fajlagos kokszfogyasztás csökkentésével pedig évente 1.600.000 forintot takarítanak meg.

az acélműben a berakási teljesítmény fokozásával, a durvahengerműben pedig a tmk és a főjavítási idők csökkentésével növelik a termelést. ez mintegy 5.300.000 forint értékű többleterméket eredményez majd.

a most jóváhagyott „dolgozz hibátlanul” intézkedési terv külön fejezetben foglalkozik az energia megtakarításával is. 1977-ben az ózdi gyárban összesen 32.000.000 forint értékű energia megtakarítását tervezik. /mtl/

-. -

bb 3. importot pótol - magas kálium és foszfortartalmú műtrágya peremartonból

vid.- gi -cz

1977. június 19.

a peremartoni Vegyipari vállalatnál megkezdtek a magashatóanyag-tartalmú műtrágya gyártását. az újszerű talajtáplálék előállítására az alapanyag bázis megváltoztatása adott lehetőséget. eddig nyersfoszfátot használtak fel, az idén azonban áttértek az ammonfoszfát feldolgozására, amelyet a szovjetunióból vásárolnak. az 56 százalékos hatóanyag-tartalmú összetett műtrágya 8 százalékos nitrogént, 20 százalékos foszfort és 28 százalékos káliumot tartalmaz. az összetétel egyébként hiánycikknek számít hazánkban. éppen ezért nagy érdeklődéssel várják, főként az iparszerű termelési rendszerek, amelyek eddig külföldről szereztek be a hasonló típusú műtrágyát. /mtl/

9.30/gi

L Ez

- 2 -

bb 4. üdültető termelőszövetkezet

vid.- gi -cz

1977. június 19.

üdülőknek adta ki szép erdei vadászházát a simasági május 1. tsz a nyári hónapokra. a 84-es főúthoz 300 méterre, gyönyörű környezetben fekvő közművesített emeletes házban öt kétágyas szobát vehetnek igénybe a csendre vágyó, a természetet kedvelő családok.

az idegenforgalomba bekapcsolódott termelőszövetkezet ebédet is ad üdülővendégeinek. a munkahelyekre naponta szállított meleg ételből juttatnak a pihenőknek. a nyári hónapokra már csaknem teljesen előrerendelték az érdeklődők a tsz üdült. /mtl/

-. -

bb 5. szakmunkástanulók olvasótábor

vid.- gi pr

1977. június 19.

vasárnap ünnepélyesen nyitották meg a komáromi kőolaj- ipari vállalat szőnyi szakmunkástanuló kollégiumában a megyei szakmunkástanulók olvasótáborát. a megyei kisz-bizottság, a hazafias népfront és az szmt rendezésében 55 fiatal ismerkedik tíz napon át az irodalommal. kis csoportokban tanulnak, vitatkoznak komárom megyei és fővárosi írók, költők részvételével. zenei és irodalmi műsorok egészítik ki a tábor programját. /mtl/

-. -

bb 6. vasárnapi „borsós”, műszak a kecskeméti konzervgyárban

vid.- gi pr

1977. június 19.

az állandó kétműszakos termelés mellett vasárnap is pergett a borsó a kecskeméti konzervgyár feldolgozó „völlán”, a frissen érkezett nyersanyagból ezen a napon is 25 vagonnyit tartósítottak, ezzel összesen eddig 350 vagonnyit dolgoztak fel. a terv szerint az idény alatt több mint 900 vagon borsószemet vártak, a szárazság miatt azonban ennél kevesebb kerülhet tartósításra. a gyárban megkezdődött a gyümölcsbefőzés is, és készülnek a zöldbab fogadására. ez utóbbiból 8-10 vagonnyit dolgoznak majd fel szezonzárban. az aszály- okozta termés kiesést az idén is másodvetésű zöldségfélék termeltetésével pótolják. /mtl/

-. -

L ma

12.20/gi

- 3 -

bb 7. németh józsef festőművész kiállítása kiskunfélegyházán

vid.- gi pr

1977. június 19.

a bács-kiskun megyei muzeumok képzőművészeti tárlatsorozata németh józsef munkácsy-díjas festőművész kiállításával folytatódik kiskunfélegyházán. a hódmezővásárhelyi alkotótelep mestere 22 - a paraszti világot tükröző - alkotását, olajtemperáráját és pasztelljét mutatja be. a vásárnap megnyílt kiállítás szeptember 30-ig látható a kiskun muzeumban. /mti/

-. -

bb 8. néptáncsoportok és fuvószenekarok vetélkedője kapuvárott

vid.-gi pr

1977. június 19.

a rábaközi kisvárosban, kapuvárott a honismereti napok keretében vásárnap gazdag programot bonyolítottak le. megrendezték a győr-sopron megyei néptáncsoportok országos minősítését, majd fuvószenekarok adtak műsort a város különböző részein. a gazdag programból részletet a környező községek lakói is: babóton, osliban, szárföldön, veszkényben és vitnyéden a megye legjobb táncsoportjai adtak műsort. /mti/

-. -

bb 9. vasárnap munkágyőr-sopron megye vasúti csomópontjain

vid.- gi pr

1977. június 19.

csaknem 200 vagon árut raktak ki vasárnap győr-sopron megye vasúti csomópontjain, a legtöbbet győrben. nagy forgalmat bonyolítottak le a határállomások is, elsősorban a soproni: a soproni vasutások 500 vagon tranzit árut fogadtak, illetve továbbítottak. élénk hajóforgalom volt a szigetközi duna szakaszon is. a duna újabb kisebb áradása kedvező vízállást teremtett a hajózás számára. vasárnap mintegy 50 ezer tonna árut továbbítottak ezen a szakaszon a duna menti országok hajói. /mti/

-. -

bb 10. 17-19. századi ötvösmunkákból nyílt kiállítás sopronban

vid.- gi pr

1977. június 19.

titokzatos urvölgyi edények címmel ötvösmunkákból nyílt kiállítás vasárnap a soproni liszt ferenc muzeumban. a tárlaton bemutatott bányászpoharak, ékszertálcák, kis hordók a besztercebányai környéki urvölgyből származnak. a legrégebbi darabok a 17. században rézből készültek. ezen a környéken azonban még a 19. században is élt az ötvösmesterség, s a kiállítás felöleli a három évszázad legértékesebb alkotásait. a kiállítási anyagot az iparművészeti muzeum, „kölcsonözte”, sopronnak, melyet néhány darabbal egészített ki a soproni bányászati muzeum. /mti/

-. -

12.25/gi

- 4 -

bb.11. amatőrfilmes és képzőművészeti alkotótáborok szolnok megyében

vid/apr

1977. június 19.

karcag-berekfürdőn, a nagykunság egyik festői szépségű gyógyfürdőhelyén vasárnap ünnepélyesen megnyitották az amatőr filmesek, illetve képzőművészek nyári alkotó táborát. a két táborba együttesen kilencven lakó költözött be, a filmek egy hétig, a képzőművészek két hétig laknak az uttörőtáborban, kisfilmeket forgatnak, festményeket, szobrokat, kerámiákat készítenek szakavatott művészek, tanárok segítségével. a táborban készült amatőr kisfilmek főleg a munkát, az embert ábrázolják, az operatőrök a nagykunság ipari és mezőgazdasági üzemeiben forgatnak. az itt készült amatőrfilmeket megyei fesztiválon mutatják be, a képzőművészek alkotásaiból pedig tárlat nyílik.

a fiatal képzőművészek stúdiója és a városi népművelési szerek rendezik a turkevei táborát, ahová ugyancsak megérkeztek a lakók. a fiatal képzőművészek három hetet töltenek a városban, alkotásokat készítenek az ország első tiszvárosáról, megörökítik a mai alföld érdekességeit. /mti/

-. -

bb.12. vasárnap is arattak somogyban

vid/a6/pr

1977. június 19.

június 15-én - két héttel korábban mint tavaly - kezdődött meg somogyban az ősziárpa aratása. elsőként a komlósi béke termelőszövetkezet határában láttak hozzá a kombájnok a száztizennégy hektárnyi új gabona betakarításához. azóta több gazdaságban szintén megkezdtek az ősziárpa aratását és a közbejött futózáporok, sőt a kiadós esőzés sem tudta megakadályozni, hogy vasárnap is folytassák a megkezdett munkát. az idei első arató-vasárnapon a kaposvári mezőgazdasági főiskola tan gazdaságának tátom-pusztai kerületében nyolc kombájnól ömlött egész nap a szem a termést szállító pótkocsis teherautókba. vasárnap mintegy ötven vagon ősziárpa került fedél alá és ha az időjárás kedvező marad, keddre végeznek a kétszáz hektárnyi takarmánygabona aratásával. a nagy- atádi május 1. termelőszövetkezet háromfai kerületében is folytatták a múlt hét csütörtökjék megkezdett aratást. öt kombájn dolgozott és hétfőn estig itt is végeznek a betakarításával. /mti/

-. -

12.25/a

- 5 -

bb.13. élénk forgalom a balatonon

vid/a/pr

1977. június 19.

a magyar tenger mellett a kánikulai hőséget a két ízben is végigvonuló zápor tette kellemesebbé a hét végére. ez meg is látszott a megélénkülő forgalmon: vasárnap kora reggel vonatokon, autóbuszokon és személygépkocsikon tovább,, özönlött,, a tömeg a déli part fizető és szabad-strandjaira, üdülőhelyeire. telt ház volt a déli part szállodáiban, touring-hoteljeiben, a balatonföldvári expressz ifjusági és diák utazási iroda nemzetközi üdültáborában, ahol a magyar fiatalok mellett a szovjetunióból, csehszlovákiából, ndk-ból is tartózkodnak már vendégek. a kempingekbe szintén erősen megnőtt a létszám: a balatonföldvári ,, magyar tengerben,, - például vasárnap már kilencszázan voltak, ami harminc százalékkal több mint tavaly ilyenkor. az igen kedvelt vízparti zamárdi autós-kempingben ugyancsak megnövekedett a vendégek száma. tizezrek napoztak, fürödtek a déli parton s nem panaszkodhattak a forgalomra a vendéglátó és szórakozóhelyek sem. a déli part legkedveltebb vendégfogadójában, a balatonszárszói vendiófában a hét végén, szombaton és vasárnap hatvanezer forint forgalmat bonyolítottak le./mti/

-. -

bb.14. vasárnap is dolgoztak a neptun építői

vid/a/pr

1977. június 19.

a somogy megyei állami építőipari vállalat/sáév/ kivitelezésében épül a balaton legszebb szállója, a balatonföldvári tiz emeletes , négyszázhusz ágyas, tetőbárral is rendelkező,, neptun,,. azért, hogy július első napjaira tervezett nyitásból valóság legyen és fogadhassa vendégeit, vasárnap sem szünetel a munka. mozgalmas volt az épület környéke: mintegy hetven szakipari munkás szorgoskodott egész nap. a szálloda felső három emeletén fekvő szobák már be is vannak butorozva, a többi szoba szőnyegpadlózása folyik és már megérkeztek ezekbe szánt butorok is. folytatták a fogadótér burkolását, az épület környékének a rendezését, a parkosítást. az építők ígérik: július első napjaiban a balatonföldvár ,, neptun,, fogadhatja vendégeit./mti/

-. -
- 6 -

12.30/a

12/16⁰⁰

bb 15. ady-szavalóverseny kápolnásnyéken

vid.- gi pr

1977. június 19.

kápolnásnyéken, a vörösmarty muzeumban rendezték meg vasárnap az ady vers- és prózamondó verseny fejr megyei döntőjét. a színvonalas szavalóversenyen a megye legjobb harminc vers- és prózamondója vetélkedett. a ,,velencei nyár,, keretében rendezett eseményt népes közönség izgul-ta végig a vörösmarty muzeum árnyas kertjében. /mti/

-. -

bb 16. farkas pál szoborkiállítása szekszárdon

vid.- gi pr

1977. június 19.

farkas pál szobrászművész tárlatát nyitotta meg ünnepelesen vasárnap délelőtt a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban dr. szilágyi miklós tolna megyei muzeumigazgató. a harminc éves művész tavaly elnyerte a tolna megyei tanács ösztöndíját, s megbízták a szegedi szabadtéri játékok ideai szobordiszléteinek elkészítésével is. mostani - negyedik - önálló kiállításán mintegy ötven alkotását: fa- és terrakotta szobrait, s bronzplakettjeit mutatják be két hétig szekszárdon. /mti/

-. -

bb 17. ,,hortobágy mellyéke,, fotó-alkotótelep

vid.- gi pr

1977. június 19.

hemző károly fotóművész képeiből nyitottak meg kiállítást vasárnap balmazújvároson a veres péter művelődési központban. a tárlattal kezdődött meg a ,,hortobágy mellyéke,, fotóalkotó-telep egy hetes programja. /mti/

-. -

12.35/gi

12/16⁰⁰

- 7 -

bb 18. befejeződött debrecenben a katonazenekarok fesztiválja

vid.- gi pr

1977. június 19.

vasárnap befejeződött debrecenben a 11 katonazenekar háromnapos fesztiválja. az egyesített zenekar diszfelvonulásával kezdődött az ünnepség, majd a kossuth szobornál együtt játszották el Liszt iv. rapszódiaját és berliöz rákóczi indulóját. a katonazenekarok vasárnap hajdusági településeken léptek fel: hajduszoboszlón, hajduböszörményben, püspökladányban térzenét adtak, debrecenben pedig zenés alakí bemutatót tartottak. /mti/

--

bb 19. kapunyitás az építőtáborokban

i ug/pá gi pr

1977. június 19.

vasárnap huszadszor tarták ki kapukat a magyar kommunista ifjúsági szövetség önkéntes építőtáborai - jelentették az mti vidéki tudósítói.

kellemes nyári idő fogadta a baranya megyei építőtáborok első lakóit. a pécsi állami gazdaság - szilágypusztán három turnusban - 600 diákot foglalkoztat. itt külföldiek is dolgoznak, s köztük félszáz vietnami fiatal is. a dél-baranyai villányi állami gazdaság 1000 vas megyei iskolásnak biztosít munkalehetőséget, akik gyümölcsöt szednek, növényt ápolnak. pécsváradon a középiskolások segítenek a mezőgazdasági munkában. boly az egyetemisták táborhelye, rájuk a kukorica cimerezése vár. baranyában 1700-an vesznek részt országos központi építőtáborokban. kazincbarcikán például festő és lakatos szakmunkástanulók gyakorolják leendő mesterségüket. rákoscsabán a fiatalok csatornát tisztítanak és szabályoznak.

szolnok megyében három ifjúsági építőtábor létesült. a kisköre-i vízlépcső üdülőkörzetének térségében nyolcvan középiskolás diákot foglalkoztatnak. az ifjúsági brigádok kéthetes váltásban a tározó tó medrét tisztítják, cserje és fairtásokat végeznek. szolnokon a tábornyitón 150 olyan vakációzó diákot közöntöttek, akik felcserélték a pihenést a városépítőmunkával.

/folyt. köv./
13.30/gi

- 8 -

101600

bb 19. /kapunyitás az ... 1. folyt./gi

az állami építőipari vállalat munkahelyein segítenek a beruházások gyorsabb megvalósításában, az építkezések környékének rendezésében. a törökszentmiklósi állami gazdaságban az ország különböző részeiből érkeztek fiatalok, akik hétfőn kezdik meg a hibridkukorica cimerezését. a megyében és az ország más vidékein nyíló táborokban 1500 szolnok megyei diák vesz részt, akikhez még a nyár folyamán 3700 fiatal csatlakozik.

tolna megyében is egybegyűltek az építőtáborok első csoportjainak önkéntes ifjúsági munkásai. a paksi atomerőmű építkezésénél az augusztus végéig tartó öt turnusban félezer dunántúli diák segít. a 22-es számú állami építőipari vállalat gondoskodik a tanulók ellátásáról, munkájuk irányításáról. az első turnusban vas és zala megyei fiatalok vesznek részt a munkában. támasiban vasárnap este tartották a nagyközség fejlesztési építőtábor 50 tagu első csoportjának műsoros ismerkedési estjét. július 3-ig 100 ipari szakmunkástanuló és középiskolás segít a tamási fürdőtelep környékének parkosításában; új uszómédence építésében. bonyhádon is felkészültek a hétfőn kezdődő városfejlesztési építőtábor diákrészvevőinek fogadására: kétszer tíznapos turnusban 70 középiskolás és szakmunkástanuló vesz részt a vízvezeték-hálózat bővítésében és a váraljai új parkerdő kialakításának tereprendezésében. ünnepélyesen fogadták a bácskiskun megye építőtáborába a duna-tisza-közi kertgazdaságokba érkező diákokat, akik az ország minden tájáról jöttek, hogy segítsenek a mezőgazdaságban. a fiatalokat mindenütt felújított, parkosított táborszállókban helyezték el. a munka mellett pihenésükről, szórakozásukról is gondoskodnak. a nyári hónapok alatt 13 ezer egyetemista és középiskolás fiatal tevékenykedik majd a gyümölcsösökben, a szőlőkben és a megnövekedett területű zöld-ségföldeken.

a somogyi önkéntes ifjúsági építőtábor lakóit a siófoki és a balatonboglári állami gazdaságban fogadták. vasárnap este ünnepélyes zászlófelvonás és nyitótábortűz jelezte az augusztus 27-ig tartó táborozás kezdetét. a siófoki állami gazdaság geisler eta építőtáborában fejér és pest megyei középiskolás diáklányok kezdik meg hétfőn a munkát: a zöldegesben és gyümölcsösben, valamint a mini-konzervgyárban dolgoznak két hétig. a balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti táborába 250-en érkeztek szolnok megyéből. ők cseresznyét és meggyet szednek. a második turnusban benépesülnek a többi táborok is; a siófoki állami gazdaság alsótekeresi és a balatonboglári állami gazdaság központi táborai.

/folyt. köv./
13.35/gi

- 9 -

101600

bb 19. /kapunyitás az ... 2. folyt./gi

heves megyében az első ifjusági építőtábor nyílt meg, a hevesi állami gazdaság, az erdőtelki-tenki szabadság, a hevesi rákóczi és az egyesült tarna-mente termelőszövetkezet együttműködésével. a braun évjáról elnevezett önkéntes ifjusági építőtábor központja a heves megyei tanács mezőgazdasági felnőtt szakmunkás továbbképző intézetének kollégiumában kapott helyet. egy-egy turnusban 120 középiskolás diákot fogadnak szolnok, hajdu-bihar, komárom és veszprém megyékből, akik a zöldség-táblák és a gyümölcsösök művelésében és betakarításában vesznek részt. már az első napon megszerveződtek a munkabrigádok, amelyek versenybe léptek egymással. /mti/

bb 20. időjárásjelentés

/gi pr

1977. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 19-én
14.00 órakor:

záporok, zivatarok.
a brit-szigeteken és nyugat-európán át folytatódik az atlanti-óceán felől hűvös, nedves levegő beáramlása délnyugat-európa fölé. ezeken a területeken erősen felhős, esős, az évszaknak megfelelően 2-7 fokkal hűvösebb az időjárás. szárazföldünk középső és délkeleti részén folytatódik a fülledt, meleg idő. a felsorolt területeken szombaton a hőmérséklet csúcscértéke 2-4 fokkal magasabb volt, mint a legutóbbi 15 év átalaga. a kárpát-medence időjárását a helyi tényezők irányítják, ezeknek hatására főként délután záporok, zivatarok alakultak ki. a következő 36 órában a kárpát-medencét nyugat felől hűvösebb levegő éri el, a nappali felmelegedés északnyugaton kisé gyengül.

hazánkban szombaton az ország északi, északkeleti részén felhős volt az ég, általában 3-8 órán át sütött a nap, máshol változóan felhős idő volt, több helyen 8-12 órás napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26-31 fok között alakult. a délutáni, esti órákban a dunántúlon egy-két helyen, máshol több helyen zápor, zivatar keletkezett. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, egy-két helyen 5-16 mm-t mértek, de mátészalkáról 42, szabadsághegyről 45 mm-t jelentettek. ma hajnalra 14-20 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, néhány helyen zápor, zivatar alakult ki. a hőmérséklet 11 órára általában 23-28 fokig emelkedett, csak sopronból, ahol zivatar volt, jelentettek 16 fokot.

/folyt. köv./
14.05/gi

- 10 -

bb 20. /időjárásjelentés 1. folyt./gi

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,1 fok volt, 3,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás hátfő estig: időnként erősen megnövekvő felhőzet, többfelé záporral, zivattal, mérsékelt, időnként élénk nyugati, délnyugati szél. zivatar idején átmeneti szél-erősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 14.-19, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 26.-30, északnyugaton 23.-26 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 340 cm. /mti/

bb 21. eső után is - öntözés csongrádban

vid.- gi pr

1977. június 19.

csongrád megyében a hethetes aszály után a hétvégi csapadékos időjárás enyhítette a szántóföldek szárazságát; helyenként 20-25 milliméter eső is hullott. sok helyen azonban - mint például a zöldségtermő szentesi tájkerületben - a csapadék alig haladta meg a tíz millimétert, ugyanakkor ötven milliméterre lenne szükség. ezért a megye 15.000 hektárnyi szántóföldi zöldségterületét továbbra is mesterséges csapadékkal látják el. a szentesi árpád és a felszabadulás, a tömörkényi alkotmány, a fábián-sebestyéni kinizsi és több más zöldségtermelő tsz.-ben, gazdaságban vasárnap is működtették a szórófejes öntözőműveket, dolgoztak az öntözőcsöveket áttelepítő munkások. a fontossági sorrendnek megfelelően először a zöldségtermesztéshez, majd a burgonyave-tésekhez, azután a szomjazó hibrid-kukorica-táblákhoz teremtik meg az öntözés lehetőségét. /mti/

14.10/gi

101600

- 11 -

bb 22. vasárnapi borsóbefőzés a szegedi konzervgyárban

vid.- gi pr

1977. június 19.

a szegedi konzervgyárban megtartották az idény első vasárnapi zöldbrosóműszakját: az orosházi állami gazdaságban, valamint a nagymágoCSI viharok és a hódmezővásárhelyi dózsa tsz-ekben vasárnap hajnalra learatott és kicsépel zöldborsót szállították és dolgozták fel. a kombájnoktól, cséplőgépektől billenős teherkocsikon, 300 kilós konténerekbe ömlesztve jutottak a zsenge borsószemek a gyári feldolgozó gépsorokhoz - emberi kéz tehát nem is érinti a termést. a vasárnapi műszakban több mint ezer mázsa borsókonzerv készült az óriási szegedi „befőzőkonyhán”, a hétfői csapadék számottevően javította a korábbi aszály miatt csökkent terméskilátásokat, s így megközelítik majd a szezonra tervezett 1.300 vagonos mennyiséget. /mti/

bb 23. idegenforgalom szegeden - megnyílt a szőke tiszta

vid.- gi pr

1977. június 19.

vasárnap a hazai turisták mellett sok száz osztrák, jugoszláv, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és más külföldi rendszámu autóbusz és magángépkocsi utasai is megtekintették a tiszaparti város, szeged nevezetességeit, a dóm tér körül a szabadtéri játékok előkészületeit, a fűvészkertben pompázó tigrisfoltos orchideák gyűjteményét és más különlegességeket. a kánikulai melegben mintegy tizezren kerestek menedéket a folyó hűs hullámaiban, az ujszegedi partfürdő különböző hőfokozatu medencésoraiban. már az első napon sokan keresték fel a szőke tiszta hajó-éttermet, amely a korábbi magas vízállás miatt még csak most futott ki a téli kikötőből. sok százan hűsöltek a hozzákapcsolt nagy uszókosárban. a színes ernyők alatti asztaloknál 14 féle halételt, halpaprikást, halászlét szolgáltak fel, amelyet kint a vízparton, szabadtűzön, bográcsban főztek a szakácsok. /mti/

bb.24. gyalogtura autósoknak - vihar követte a kánikulát a balaton parton

a/pr

1977. június 19.

a hétfői kánikula a kirándulók tizezreit csalogatta a balaton északi partjára. a becslések szerint az üdülőkben mintegy 50 000 vendég tartózkodik, ugyanennyi a hétfői házakban, és a fizetővendég szolgálatnál, s a tópart vendégszámát csaknem kétszereztek a hétfői kirándulók. először fogadott vendéget több kemping, így például az újjáépített tihanyi is.

/folyt.köv./
14.30/a

- 12 -

bog.24./ gyalogtura.....folyt./-a

a délelőtti órák elsősorban a fürdőzőknek kedveztek. megteltek a strandok csaknem az egész partszakaszon különösen a balatonalmádi, balatonfüredi és tihanyi strandokon volt sok vendég. a kirándulóknak is gazdag programot adott a hétfőn a tó északi partja, különösen a tihanyi kiállításoknak és műemlékeknek volt sok nézőjük. külön programot szervezett az autókлуб és a cooptourist, szállj ki és gyalogolj,, jelszóval. a tura résztvevői a balatonfüredi tölgyfa csárdánál találkoztak és onnan indultak gyalogtura a környék nevezetességeihez, köztük a Lóczy barlanghoz.

a délelőtti kánikulát délben zivattal kísért esőzés váltotta fel. 14 órára az egész tó területén érvényben volt a viharjelzés. megszakították a vitorlásversenyt és a horgászversenyt is. a vihar jelentősen csökkentette a hajók forgalmát is, a mahart a balatoni hajózási üzemigazgatóság ügyeletes szerint mintegy 15 ezren indultak vasárnapi vízi kirándulásra. /mti/

bb.25. timár mátyásnak,

tm/a/pr

1977. június 19.

a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével hazaérkezett svájcából az a delegáció, amely részt vett a nemzetközi fizetések bankjának évi rendes közgyűlésén. /mti/

felhasználható: 17.00 órától!

bb.26. német nemzetiségi táncoktatók tanfolyama tatán

vid/a/pr

1977. június 19.

német nemzetiségi táncgyűttesek oktatóinak tanfolyama kezdődött vasárnap tatán, az eötvös gimnáziumban. a magyarországi németek demokratikus szövetsége rendezi a ötnapos továbbképzést azzal a céllal, hogy új táncokkal ismertessék meg az együttesek vezetőit, oktatóit. tizen-négy megyéből vesznek részt a tatai tanfolyamon, többek között gyulai, soroksári, ceglédi és pilisvörösvári újjáépítésű táncokkal ismertetik meg az oktatókat. /mti/

16.00/ a

- 13 -

sználható: 17.00 órától:

bb.27. sétáló hangverseny esztergomban

vid/a/pr

1977. június 19.

vasárnap rendezték meg esztergomban az idei első szabadtéri hangversenyeket. a várhegyen az országos híri csolnoki fuvóegyüttes tartott koncertet. a vár termeiben pedig, sétáló hangverseny, címmel az esztergomi monte-verdi kamarakórus fogadta a közönséget. az énekkar a vár termeiben sétálva a különböző építészeti stílusoknak, a kor hangulatának megfelelő kórusműveket adott elő. a hangverseny kiegészítő részeként népszerűsítő előadás hangzott el a kórusművekről, a vártermek történetéről, művészi értékéről./mti/

--

felhasználható: 19.00 ó után!

bb.28. ifjúsági találkozók tolnában

vid/a/pr

1977. június 19.

a tolna megyei ifjúsági klubok vezetőinek és tagjainak megyei találkozóját tartották vasárnap a sötétvölgyi parkerdőben, az, edzett ifjúságért, mozgalom jegyében. kozma erzsébet, a tolna megyei kiz bizottság titkára nyitotta meg a találkozót, köszöntve a mintegy háromszáz résztvevőt és a nagyszámú érdeklődőt. az egész napos programban gazdag kulturális-és sportműsor, verseny, ügyességi vetélkedő, köztük plakátrajzolás vetélkedő szórakoztatta a jelenlévőket. a helyezetteket sporteszközökkel, játékokkal és könyvekkel jutalmazták.

szakályban a kapos menti fiatalok két napig tartó találkozója fejeződött be vasárnap. a második napon folytatódtak az ügyességi és egyéb sportversenyek, a kapos kupa döntőire került sor. nagygyűlés, az uttörők kulturális műsora szerepelt a vasárnapi programban. zenés, játékos, táncos sportvetélkedővel és tűzijátékkal zárult a találkozó, amelyen félezernél több tamási járásbeli és dombóvár vidéki fiatal vett részt./mti/

--

16.10/ a

131710

- 14 -

bb.29. vihar a balatonon - felborult vitorlások, jégeső

vid/a/pr

1977. június 19.

vasárnap délután hirtelen kerekedett heves vihar tört a balatonra. a balatonfelvidéki hegyvonulaton át-tört, északnyugatról érkezett zivatar hirtelen felgyorsult széllel tört a tó vizére. a szél ereje időnként meghaladta a 100 kilométeres sebességet. a vihart nem tudták időben jelezni, s a heves szélroham ezeket ért a nyílt vizen. alsóörs és balatonföldvár-tihany térségében két vitorlásverseny folyt, miközben az orkánszerű vihar rátört a tóra. a rakéták jelzéseit már későn észlelték a versenyzők, s nem volt idő és lehetőség elérni a északi partot.

a negyedórásig tartó viharban - a keszthelyi térség kivételével - a balaton mintegy ötven kilométeres szélességében vitorlášhajók és csónakok tucatjai borultak fel. a révkapitányság motoros járőreinek kívül a mahart-hajók személyzete is azonnal a bajbajutottak segítségére sietett. badacsony és balatonalmádi között 13 vitorlášhajó személyzetét mentették ki. a két vitorlásverseny résztvevői a lehetőségeknek megfelelően cselakodtak, a felborult hajókba kapaszkodtak mindaddig, amíg a segítség megérkezett.

a heves vihar balatonfüred térségében valóságos jégzuhataggal vonult végig. a babszem nagyságu, sűrűn hulló jég több négyzetkilométeres térségében percekre fehérre változtatta a tó tükrét. a balatonfüredi kempingben a vihar után egy órával még állt a jég. a vihar csupán faágakat tört le, baleset és anyagi kár itt nem történt./mti/

--

bb.30. villamos karambol

1/ug/pá/a/pr

1977. június 19.

vasárnap a xx. kerületi határ ut és a török flóris utcai kitérő váltónál a ferenc körut felé haladó 30-as villamos nekiütközött az örs vezér tér irányába tartó 13-as villamosnak. az utasok közül nyolcan könnyebben megsérültek./mti/

--

18.05/a

- 15 -

felhasználható: 20.00 órától!

bb.31. dr.schultheisz emil,

s/a/pr

1977. június 19.

egészségügyi miniszter vasárnap küldöttség élén pöstyénbe utazott, ahol résztvesz a szocialista országok egészségügyi minisztereinek értekezletén, majd azt követően a kgst egészségügyi állandó bizottságának ülésén./mti/

--

bb.32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1977. június 19-én vasárnap zárásig

a/pr

1977. június 19.

1. megkésztették a kapacitást
2. elkészült az új intézkedési terv
3. importot pótol.....
4. üdültető termelőszövetkezet
5. szakmunkástanulók olvasótábora
6. vasárnapi,, borsós,, műszak kecskeméten
7. németh józsef kiállítása
8. néptáncsoportok és fuvószenekarok vetélkedője
9. vasárnapi munka győr-sopron megyében
10. 17.-19. századi ötvösmunkák kiállítása sopronban
11. amatőrfilmes és képzőművészeti alkotótáborok szolnok megyében
12. vasárnap is arattak somogyban
13. élénk forgalom a balatonon
14. vasárnap is dolgoztak a neptun építői
15. ady-szavalóverseny kápolnásnyéken
16. farkas páál szoborkiállítása
17. ,, hortobágy mellyéke,, fotó-alkotótelep
18. befejeződött debrecenben a katonazenekarok fesztiválja
19. kapunyitás az építőtáborokban
20. időjárásjelentés
21. eső után is - öntözés csongrádban
22. vasárnapi borsóbefőzés a szegedi konzervgyárban
23. idegenforgalom szegeden - megnyílt a szőke tiszta
24. gyalogtura autósoknak

/folyt.köv./

18.40/a

- 16 -

R

bb.32./ a belföldi.....folyt./-a

25. timár mátyás
26. német nemzetiségi táncoktatók tanfolyama tatán
27. sétáló hangverseny esztergomban
28. ifjúsági találkozók tolnában
29. vihar a balatonon - felborult vitorlások , jégeső
30. villamos karambol
31. dr.schultheisz emil
32. hírjegyzék

/mti/

--

18.50/a

- 17 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt

szerkesztő: fehér péter

R